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Estadual do Piaui

PROVA ESCRITA OBJETIVA
CARGO: ANALISTA DE SISTEMA JUNIOR
DATA: 17/05/2015 — HORARIO: 9h as 13h (horario do P iaui)

10.

11.

12.

13.

14.

LEIA AS INSTRUCOES:

Vocé deve receber do fiscal o material abaixo:

a) Este caderno com 50 questdes objetivas sem falha ou repeticéo.

b) Um CARTAO-RESPOSTA destinado as respostas objetivas da prova.

OBS: Para realizar sua prova, use apenas o material mencionado acima e em
hipétese alguma, papéis para rascunhos.

Verifique se este material estd completo e se seus dados pessoais conferem com
aqueles constantes do CARTAO-RESPOSTA.

ApoOs a conferéncia, vocé devera assinar seu nome completo, no espago proprio do
CARTAO-RESPOSTA utilizando caneta esferografica com tinta de cor azul ou
preta.

Escreva o seu nome nos espagos indicados na capa deste CADERNO DE
QUESTOES, observando as condicdes para tal (assinatura e letra de forma), bem
como o preenchimento do campo reservado a informacdo de seu nuamero de
inscricao.

No CARTAO-RESPOSTA, a marcacéo das letras correspondentes as respostas de
sua opcao, deve ser feita com o preenchimento de todo o espaco do campo
reservado para tal fim.

Tenha muito cuidado com o CARTAO-RESPOSTA, para ndo dobrar, amassar ou
manchar, pois este é personalizado e em hipétese alguma podera ser substituido.
Para cada uma das questfes sao apresentadas cinco alternativas classificadas com
as letras (A), (B), (C), (D) e (E); somente uma responde adequadamente ao quesito
proposto. Vocé deve assinalar apenas uma alternativa para cada questdo ; a
marcagdo em mais de uma alternativa anula a questdo, mesmo que uma das
respostas esteja correta ; também serdo nulas as marcagdes rasuradas.

As questOes sao identificadas pelo nimero que fica a esquerda de seu enunciado.
Os fiscais ndo estdo autorizados a emitir opinido nem a prestar esclarecimentos
sobre o conteldo das provas. Cabe Unica e exclusivamente ao candidato
interpretar e decidir a este respeito.

Reserve os 30(trinta) minutos finais para marcar seu CARTAO-RESPOSTA. Os
rascunhos e as marcagdes assinaladas no CADERNO DE QUESTOES n&o seréo
levados em conta.

Quando terminar sua Prova, antes de sair da sala, assine a LISTA DE
FREQUENCIA, entregue ao Fiscal o0 CADERNO DE QUESTOES e o CARTAO-
RESPOSTA, que deverdo conter sua assinatura.

O TEMPO DE DURACAO PARA ESTA PROVA E DE 4h (quatro horas) .

Por motivos de seguranga, vocé somente podera ausentar-se da sala de prova
depois de decorridas 2h (duas horas) do seu inicio.

O rascunho ao lado n&o tem validade definitva como marcacdo do CARTAO-
RESPOSTA destina-se apenas a conferéncia do gabarito por parte do candidato e
devera ser destacado somente pelo Fiscal de Sala.

N° DE INSCRICAO

Assinatura

Nome do Candidato (letra de forma)
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FOLHA DE ANOTAGAO DO GABARITO - ATENCAO: Esta parte somente devera ser destacada pelo fiscal da sala, ap6s o término da prova.

NUCLEO DE CONCURSOS E PROMOCAO DE EVENTOS — NUCEPE

RASCUNHO
01 26
02 27
03 28
04 29
05 30
06 31
07 32
08 33
09 34
10 35
11 36
12 37
13 38
14 39
15 40
16 41
17 42
18 43
19 44
20 45
21 46
22 47
23 48
24 49
25 50
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D E

INSCRICAO




LINGUA PORTUGUESA

Leia o texto, a seqguir, para responder as questdds 01 a 05.

Educacao fiscal: premissa para melhor percepcao dpuestao tributaria
(...)
A educacao fiscal no Brasil

No Brasil, a tributacéo e todos os seus elemerga®atetldo econémico e social ainda séo
tidos como desobrigados de qualquer entendimenito @dadao, caracterizando-se como atividade
particular e interna do Estado. Tanto o governonguas canais de comunicacdo popular fornecem
explicagbes minimas sobre a tributacdo e as suplicagbes na vida das empresas e das pessoas.
Informacdes sobre as financas publicas, principatenes gastos do governo, ndo séo divulgadas para o
cidaddo comum. A esse resta a condicao de singile@sdo noticiario sobre elevacao da carga tributaria,
criacdo de novos tributos, injusticas fiscais, autmalos gastos publicos, déficit publico, desvio de
recursos, desequilibrio das financas publicas gefeitos sobre a inflacao.

(..)

(Rev. Adm. Publica vol.40 no.5 Rio de Janeiro S6pgt./2006 - Denize Grzybovski e Tatiana Gaertner Hahn -
http://dx.doi.org/10.1590/S0034-76122006000500005 - Acesso em 25.04.2015)

1. De acordo com as ideias do texto 2. Infere-se das ideias do texto que o ténatacao

. - R e suas implicagbes deve ser
a) H& uma politica de educacdo fiscal ampla e plicag

eficiente, no Brasil. a) discutido somente no ambito dos poderes
b) O cidaddo n&o procura informar-se sobre constituidos.
tributacdo e temas afins. b) levado a compreensédo do cidaddo comum.

c) As informacdes de que dispbe o cidaddo sobre C) restrito a discussdo académica.

tributacdo s&o buscadas por ele mesmo. d) incluido como uma disciplina escolar.
d) O Estado brasileiro age no sentido de confundir e) explicado ao cidaddo pelos nos meios de
o contribuinte sobre o tema tributacéo. comunicacgao.

e) O cidaddo comum é incapaz de entender

minimamente uma explicacéo sobre tributacéo.
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3. Assinale a opcéo cuja palavra em desta¢@® se encontra no plural.
a) atributacdo e todos os seaementogde conteudo econdmico.).
b) Tanto o governo quanto @snaisde comunicagao (...).
c) criagao de novosributos, (...).
d) A esse resta a condicdo dienplesleitor (...).

e) desequilibrio das finangas publicas e seteitossobre a inflagéo.

4. No trechoA esseresta a condicdo de simples leitarpalavra em destaque retoma, no texto, a palavra também
destacada em
a) elementos deontetidoecondmico e social (...).
b) Tanto o governajuanto os canais de comunicacgao (...).
¢) caracterizando-se como atividade particular e interna do Estado.
d) principalmente os gastos dmverno (...).

e)ndo sdo divulgadas parac@dadao comum

5. Marque a opcdo em que a palavra destacada eitoé80 qualifica ou caracteriza a palavra que a antecede.
a)todos os seus elementos_de conteagmoémico(...).

b) como _atividadeparticular e interna do Estado.

c¢) fornecem explicacBarinimassobre a tributacao (...).

d) Informacgbes sobre as finangadblicas (...).

e)a condicdo de simpldsitor do noticiario sobre elevagéo da carga tributaria, (...).

Leia, em seguida, um trecho de uma entrevista cordida por Alex Pentland, diretor do Media Lab do
Instituto de Tecnologia de Massachusetts (MIT-EUA)a Pieter Zalis, para a Revista Veja, Editora Abril,
Edicdo n°® 2416, ano 48, de 11 de marco de 2015.

Trecho para as questfes de 06 a 10.

Veja: O senhor afirma que o grande volume de dados digitais que temos disponivel hoje provocara umn
revolugcao nas ciéncias sociais. O que passaresai®aque ndo sabiamos antes?

Pentland: Nos ultimos 300 anos, quase hada mudou no estudo do comportamento do individuo em sociedac
Ainda estamos presos a ideias que vém do séculb ¥\é levam em conta a capacidade de fazermos
escolhas com base na nossa consciéncia, mas quezdes a influéncia que tém nessas decisfes as
relagbes que mantemos com as outras pessoas eroomdo em que vVivemos - nossas conversas com
amigos, familiares, estranhos. Ocorre que até 90%odso comportamento € influenciado por essas
relagdes. Mas isso ndo € propriamente novo. O quee é que agora somos perfeitamente capazes de
observar, entender e mesmo influenciar certos caampentos humanos gragas a gigantesca quantidade
de dados digitais disponiveis no mundo.
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6. Segundo as ideias de Pentland, 8. Assinale a opcdo em que a palavra destacada no

a) O nosso comportamento é orientado segundo trecho apresentado confere ao contexto a ideia de
as experiéncias que vivenciamos no mundo tempo.
que nos rodeia. a) gue levam em conta a capacidade de fazermos
b) As nossas escolhas independem das nossas escolhas (...)
relacbes com outras pessoas. b) o grande volume de dados digitais que temos
c) A nossa familia € a principal responsavel por disponivelhoje provocard uma revolugdo nas
nossas escolhas pessoais. ciéncias sociais.
d) Os estudos sobre o comportamento humano c) Ocorre queaté 90% do nosso comportamento
tém proporcionado mudancas significativas nas é influenciado por essas relacoes.
atitudes das pessoas, nos ultimos séculos. d) Mas isso ndo @ropriamentenovo.

e) As nossas escolhas sdo guiadas principalmente e) O que é novo € que agora sonpasfeitamente

por nossa consciéncia. capazes de observar, (...).

7. Textualmente, o sentido da fraggcorre que até 9. Do ponto de vista das relacdes que se estabelecem
90% do nosso comportamento é influenciado por entre 0s termos enagora somos perfeitamente
essas relagbes. permanecera inalterado se capazes de observar, entender e mesmo
substituirmos a palavra em destaque por influenciar certos comportamentos humanes,

a) Parecequeaté 90% do nosso comportamento CORRETO afirmar que
€ influenciado por essas relacgdes. a) observar, entender, influenciasédo verbos

b) Porque até 90% do nosso comportamento é (formas verbais) que apresentam um sO
influenciado por essas relagdes. complemento:  certos comportamentos

c) Julga-se que até 90% do nosso humanos.
comportamento € influenciado por essas b) a expressdo agora antecipa as acdes
relacdes. assinaladas pelos verbos.

d) Acontece que até 90% do nosso c) a palavra (pronomehos, subentendido antes
comportamento € influenciado por essas desomos € complemento desse verbo.
relacdes. d) apalavraalguns em lugar deertos alteraria a

e) Infere-se que até 90% do nosso compreensdo do trecho porque as funcdes
comportamento ¢é influenciado por essas sintaticas ali estabelecidas necessariamente
relacdes. seriam alteradas.

e) 0 segmentocertos comportamentos humanos
figura como sujeito dos verbos (formas

verbais) que Ihe antecedem.
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10. No trecho:ideias que vém do século XV(l,.), a
palavra destacada classifica-se, gramaticalmente,
segundo alguns critérios qu&0 NAO se
verificam na palavra do trecho
a) desprezam a influénciaque tém nessas
decisteg...).

b) as relagbesque mantemos com as outras
pessoag...).

c) O senhor afirmaque o grande volume de
dados digitaig...).

d) o mundo engue vivemos...).

e) o grande volume de dados digitaisie temos

disponivel hoj€...).
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RACIOCINIO LOGICO - QUANTITATIVO

11.Nota-se que é possivel colocar todos os algaridm@s 3, 4, 5, 6, 7, 8 9, sem repeti-los, nas casas de um

quadrado §x3) para formar um quadrado magico, ou seja, um quadrado onde a soma dos numeros nas linhe
nas colunas e diagonais, seja a mesma. Para que isto ocorra, necessariamente o nUmero da casa central é:

a)3
b) 4
c)5
d) 6
e

12 Vitéria e Viviane sdo amigas intimas e muito parecidas fisicamente. Vitéria sempre diz a verdade e Vivian
sempre mente. Um amigo comum das duas, que fazia bastante tempo que ndo as encontrava, quere
identifica-las, fez a seguinte pergunta: Pelo menos uma de vocés se chama Vitoria? Pode-se afirm
corretamente que:

a) Nao é possivel identificar as amigas com essa pergunta.
b) Quem responde sim se chama Viviane.

c) As respostas obtidas foram ndo e néo.

d) As respostas obtidas foram sim e sim.

e) Quem responde sim se chama Vitoria.

13 Marilia € mais bonita do que Beatriz. Priscila € menos bonita do que Beatriz. Pode-se concluir que:

a) Priscila é menos bonita do que Marilia.
b) Beatriz € menos bonita do que Priscila.
¢) Priscila € mais bonita do que Beatriz.
d) Marilia € menos bonita do que Beatriz.
e) Priscila é tdo bonita quanto Beatriz.

14.Se amanha chover, entdo nao irei ao cinema. Se amanha nao chover, entdo o cachorro da Zulmira sera vacin
Ora, o cachorro da Zulmira néo foi vacinado. Logo:

a) Nao choveu e néo fui ao cinema.

b) N&o choveu e fui ao cinema.

¢) Choveu e fui ao cinema.

d) Choveu e nao fui ao cinema.

e) Se o cachorro da Zulmira foi vacinado, entédo fui ao cinema.

15.Considere as seguintes premissas:

I.  Todo piloto de Férmula 1 € bom motorista.
II. Motoqueiros ndo sabem cavalgar.
Ill. Quem néo sabe cavalgar € mal motorista.
Qual das alternativas abaixo pode ser a concluséao das premissas |, Il e 111?

a) Quem nao sabe cavalgar é motoqueiro.

b) Motoqueiros nao séo pilotos de Formula 1.

¢) Os maus motoristas ndo sabem cavalgar.

d) Quem nao é piloto de Formula 1 € mau motorista.
e) Quem sabe cavalgar € bom motorista.
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16.No caixa eletrbnico de um Banco existem apenas cédulda® &0 reais. De quantas maneiras distintas se
pode efetuar um saque no valors®® reais de forma que o niumero de cédulas entregues seja um ndmero par?

a)6
b) 5
c)4
d)3
e) 2

17 Em um departamento da Secretaria de Fazenda trabélaaalistas de suporte juniodeanalistas de sistema
pleno. Sabendo-se que ©8 analistas desejam formar uma chapa para concorrer a dire¢do do sindicato, de
quantos modos distintos se pode formar uma chapa compo3tanddistas de suporte junior2eanalistas de
sistema pleno?

a) 90

b) 120
c) 180
d) 210
e) 360

18.Considere o seguinte: Se Jodo nao € russo, entdo Paulo € japonés. Se Jodo é russo, entdo ou Moisés é port
ou Lucas € noruegués. Se Lucas é noruegués, Luana é arabe. Mas Luana é arabe se e somente se ndo for ve
que Roberto ndo é alemédo. Ora, Roberto ndo é alemédo e Moisés nado € portugués. Sendo assim, pode-se afi
que:

a) Moisés nao é portugués e Lucas é noruegués.
b) Jo&o nao é russo e Lucas ndo € noruegués.
¢) Paulo é alemao e Lucas € noruegués.

d) Paulo n&o é alemé&o ou Jo&o € russo.

e) Roberto ndo é aleméo e Luana é arabe.

19.Uma moeda néo viciada é lancada $mezes consecutivas. Qual é a probabilidade de se obter como resultado
duas cara® duas corods

a) 1/2
b) 2/3
c) 5/8
d) 2/5
e) 3/8

20Um baralho comum possui 52 cartas e dele sacam-se, sucessivamente e sem reposicdo, duas cartas
probabilidade de que a primeira carta seja um as e a segunda carta ndo seja de copas é:

a) 1/221
b) 19/442
c) 1/51
d) 21/442
e) 1/52
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CONHECIMENTO ESPECIFICO

21.Sobre a linguagem de programacdo Java, €

INCORRETO afirmar que

a) é fracamente tipada.

b) tem suporte aos principais conceitos de
orientacao a objetos.

c) nao tem suporte a heranca multipla.

d) tem suporte a aplicacbes concorrentes.

e) funciona independente de plataforma.

22.Sobre Padrdes de Projetos JEE, qual NAO

corresponde a um padrdo da camada de
integracéao?

a) Data Access Obiject.
b) Service Locator.

c) Service Activator.
d) Domain Store.

e) Web Service Broke.

23. Frameworkssédo muito utilizados para facilitar

o desenvolvimento de aplicagdes Java para
Web. Qual das opgcbes NAO é um framework
Java Web?

a) Apache Wicket.
b) Spring MVC.
c) Struts.

d) Hibernate.

e) VRaptor.

24. Recipiente web, ou web container, também

conhecido como Servlet container, € o
componente de um servidor web que interage
com servlets Java. Qual das seguintes
ferramentas NAO é um exemplo de web
container?

a) Apache Tomcat.
b) Jetty.

c) JRunner.

d) Glassfish.

e) JBoss.

25. Trés métodos sdo essenciais em um ciclo de

vida de um Java Servlet. Quais sao eles?

a) Init(), Do() e End().

b) Go(), Do() e Finish().

c) Start(), Do() e Destroy().

d) Start(), Service() e Finish().
e) Init(), Service() e Destroy().

28.A HQL é a

26.No JQuery AJAX, o método ajaxComplete()

especifica

a) uma funcdo a ser executada quando a
requisicdo AJAX termina com erro.

b) uma funcdo a ser executada quando a
requisicdo AJAX termina com sucesso.

c) um objeto para transportar completamente as
requisices AJAX de uma servidor a outro.

d) uma verificagcdo se todas as requisicdes
AJAX estdo completas.

e) uma fungdo a ser executada quando a
requisicdo AJAX termina.

27.0 JavaServer Faces (JSF) é um framework em

Java para a construcdo de interfaces de usuario
baseadas em componentes para aplicacbes web.
Sao caracteristicas desse framework:

a) Ao contrario de outros frameworks similares,
nao é baseado no padréo de projeto MVC.

b) E incompativel com o AJAX.

c) Seu ciclo de vida é composto por 4 (quatro)
fases: Restaurar a Apresentacdo, Aplicar
Valores Requisitados, Processar Validacbes
e Atualizar Valores do Modelo.

d) Permite ao desenvolvedor criar Uls (User
Interfaces) através de um conjunto de
componentes pre-definidos.

e) Nao fornece separacdo de fungdes que
envolvem a construgao de aplicagbes WEB.

linguagem de consultas do
framework Hibernate. Sobre esta linguagem, é
INCORRETO afirmar que

a) ela representa uma consulta SQL na forma
de objetos.

b) ela contém alguns conceitos como paginacéo
e perfil dindmico que sédo desconhecidos na
SQL.

c) € uma linguagem ditease-sensitiveou seja,
diferencia letras maiusculas de minusculas;

d) as consultas escritas em HQL sao
independentes do tipo de banco de dados
usados, uma vez que a conversao em SQL
ocorre apenas em tempo de execucao.

e) ela implementa conceitos orientado a
objetos, incluindo polimorfismo e herancga.
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29. Sobre os 3 (trés) tipos fundamentais de beans do
componente EJB, € CORRETO afirmar que

a)

b)

o Entity Bean é usado para representar

objetos que néo precisam ser persistidos.

0 Stateless Session Bean ndo mantém estado
e isto significa que o Session Bean ndo é

capaz de armazenar informagdes entre

chamadas.

0 Message Driven Bean é usado para

processar mensagens sincronas.

um servico é uma fungcdo de um sistema
computacional que é disponibilizado para

outro sistema.

o termo “Orquestracao” € usado para definir
0 processo de representacao de dados.

os desenvolvedores fazem amplo uso da
linguagem XML para descrigcdo dos tipos e

estruturas de dados em SOA.

Web Services (Servicos Web) podem

implementa-la.

sempre ha acoplamento entre a aplicacdo 33.Sobre Web Services, € CORRETO afirmar que

cliente e o Message Driven Bean.

o Stateful Session Bean ndo mantém estado,
permitindo que diversas chamadas a métodos
sejam feitas de forma que uma chamada
dependa da outra.

30.0 PrimeFaces é uma biblioteca de cddigo
aberto para o JSF. Sobre ela, € INCORRETO
afirmar que

a)

b)
c)
d)

e)

possui um rico conjunto de componentes de
interface (DataTable, AutoComplete,
HTMLEditor, graficos etc).

permite criar uma aplicacdo completa, da
interface GUI ao banco de dados.

nenhum XML de configuracdo extra é
necessario e ndo ha dependéncias.

possui componentes construidos com Ajax
no padréo JSF 2.0 Ajax APIs.

possui diversos temas de templates

31.No Java, a classe DriverManager fornece os
servicos basicos para gerenciamento de drivers
JDBC. Quais trés argumentos normalmente séao
passados como parametros em seu método
getConnection?

a)
b)
c)
d)
e)

String url, String user e String password.
String url, String port e String database.
String url, String user e String database.
String user, String port e String database.
String user, String password e String
database.

32. Sobre a Arquitetura Orientada a Servigos (SOA)
€ INCORRETO afirmar que

a)

uma de suas caracteristicas & 0 baixo
acoplamento entre os moddulos de um
sistema.

a)
b)

c)

d)

e)

a linguagem WSDL (Web Services
Description Language) é baseada em Java.
UDDI é um protocolo desenvolvido para
simulacao de Web Services.

o transporte dos dados n&o pode ser
realizado via protocolo HTTP, apenas via
HTTPS.

a interoperabilidade entre os sistemas é

buscada, mas ndo chega a ser uma
caracteristica fundamental de um Web
Service.

SOAP e REST séo exemplos de protocolos
usados em Web Services.

34. Qual alternativa NAO corresponde a uma API

(Application

Programming Interfage de

seguranca para Java?

a)
b)

c)
d)

e)

JSA (Java Security Advanced).

JAAS (Java Authentication
Authorization Servige

JSSE (Java Secure Socket Extension).
Java GSS (Java Generic Security Selvice
Java SASL Java Simple Authentication and
Security Layey.

and

35. Qual a interpretacdo para o que faz o seguinte
cbédigo HTML?

<a href="http://www.piaui.pi.gov.br"
target="_blank">Governo do Piaui</a>

Abre a pagina referenciada na mesma janela,
sem frames

Abre a péagina referenciada no framqsa.
Bloqueia o0 acesso a pagina referenciada a
partir da pagina atual.

Abre a pagina referenciada em uma nova
janela ouab.

Abre a pagina referenciada no mesirzome
onde o linkfoi clicado.
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36. Qual a interpretacédo para o que faz o seguinte
codigo CSSCascading Style Sheg

<style>
body {
background-color: #000000;
}
hl {
color: orange;
text-align: center,

}

p{
font-family: "Arial";
font-size: 20px;

}

</style>

Que o corpo do site tenha plano de fundo na
cor preta, o cabecalhdgading$ principal
tenha cor laranja e texto centralizado e o
paragrafo tenha letra com fonte Arial e
tamanho 20.

Que o corpo do site tenha plano de fundo na
cor azul, o cabecalhohéading$ principal
tenha cor laranja e texto centralizado e o
paragrafo tenha letra com fonte Arial e
tamanho 20.

Que o corpo do site tenha todas as letras na
cor azul, o cabegalho (headipgsecundario
tenha cor laranja e texto centralizado e o
primeiro paragrafo tenha letra com fonte
Arial e tamanho 20.

Que o corpo do site tenha plano de fundo na
cor preta, o cabecalhdidading$ principal
tenha cor laranja e texto centralizado e, a
partir do segundo paragrafo, tenha letra com
fonte Arial e tamanho 20.

Que o corpo do site tenha plano de fundo na
cor azul, o cabecalhdh¢ading$ principal
tenha cor laranja e texto centralizado e todas
as suas paginas internas possuem letra com
fonte Arial e tamanho 20.

b)

d)

37.Lacos sdo importantes construcbes em
linguagens de programacao. Qual tipo de lago
(loop) NAO possui suporte em JavaScript?

For.

For/in.
Repeat/until.
While.
Do/while.

a)
b)
C)
d)
e)

38.JSON é um acrénimo pardavaScript Object
Notation. Sobre essa notacdo, € CORRETO
afirmar que
a) sempre precisa de untag de abertura e

outra de fechamento.

pode ser analisada usando a fungao eval() do

JavaScript.

os dados sdo separados por barra invertida

(\).

Possui somente as palavras reservadase

e value

N&o permite integracdo com AJAX.

b)
c)
d)
e)

39. A seguranca de um banco de dados é algo que
merece cada vez mais atencdo dos
administradores. Uma forma de seguranga em
banco de dados é através dos comandos SQL:
GRANT, REVOKE e DENY. Esses comandos
sao usados para atribuir e negar permissoes para
acessos a objetos e recursos de um usuario ou
um grupo deles. Diante disso, aponte a
alternativa INCORRETA  sobre  esses
comandos.

a) DENY é usado para remover a permissao
GRANT ou REVOKE.

GRANT é usado para conceder permissao.
DENY é usado para negar permissao.

Se aplicar GRANT a um grupo de usuarios e
depois um DENY a um usudrio deste grupo,
este usuario perde a permissao de acesso.
Se aplicar GRANT a um grupo de usudrios e
depois REVOKE a um usuario deste grupo,
este usuario continua com permissao de
acesso.

b)
c)
d)

e)

40.0 TRIGGER é um tipo especial de
procedimento que € executado quando ocorre
determinada situagdo. Responda qual das
alternativas abaixo estd INCORRETA em
relacdo ao TRIGGER?

a) E um procedimento chamado
automaticamente, sendo executado
obrigatoriamente, quando habilitado.

Suporta ROLLBACK TRANSACTION.
Também pode ser chamada diretamente pelo
usuario, inclusive suporta parametros.

Pode ser usado para atualizagdes e exclusdes
em cascata.

Serve para comparar a consisténcia dos
dados apos uma instrucdo UPDATE.

b)
c)

d)

e)
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41.A abstracdo de um banco de dados pode 44.Qual o resultado obtido com o comando SQL
acontecer em trés niveis: visdo do usuério;
conceitual; e fisico. Responda a alternativa
INCORRETA sobre abstracéo e esses niveis.

a)

b)

O nivel de visdo do usuéario compreende as
partes do banco de dados que o usuario tem
acesso.

O nivel conceitual define quais os dados que
estdo armazenados sem preocupar-se com o
relacionamento entre eles.

O nivel fisico define efetivamente de que
maneira 0s dados estdo armazenados.

No nivel conceitual podemos ter varios
niveis de visédo do usuario.

N&o importa qual unidade de
armazenamento € usada para guardar 0s
dados.

42.Um Sistema Gerenciador de Banco de Dados
(SGBD) permite criar e manipular o banco de 45.A linguagem SQL € composta de varios
dados. Entre as alternativas abaixo, qual esta
INCORRETA sobre o SGBD?

a)
b)
c)

d)
e)

Garantem restricdes de integridade.

Tem suporte a controle de concorréncia.

A abstracdo € suportada para os niveis de
visdo do usuario e conceitual, sendo o nivel
fisico negligenciado e de responsabilidade
somente do sistema operacional.

Permite controle de acesso.

Otimiza as consultas por métodos de acessos
eficientes.

43.0 modelo Entidade-Relacionamento (E-R) é

uma das abordagens adotadas para modelagem

conceitual de dados. Sobre o modelo E-R, qual
a alternativa INCORRETA?

a)
b)

c)

d)

Entidades séo objetos basicos do mundo real.
Relacionamento é uma associagdo entre
entidades.

Os atributos podem ser de entidades e
relacionamentos.
Uma entidade €
conjunto de atributos.
Os atributos pertencem ao mesmo dominio
para cada modelo diferente.

representada por um

abaixo?

“SELECT DISTINCT ON (local) local, data,
condicao FROM tbl_condicao_climatica ORDER
BY local, data DESC”

Retorna o relatério de condicdo climéatica
menos recente para cada local.

b) Retorna o relatério de condicdo climatica

mesmo com duplicatas de cada local.
Retorna o relatério de condicdo climatica do
local mais recente e que tenha a palavra
DESC.

Retorna o relatério de condicdo climética do
local que contenha a palavra DESC.

Retorna o relatério de condicdo climéatica
mais recente para cada local.

comandos que servem para definir dados,
manipular dados e controlar
alternativa CORRETA sobre esses comandos?

dados. Qual a

Comandos DML — GRANT e REVOKE.
Comandos DCL - CREAT, ALTER e
DROP.

Comandos DDL — SELECT, UPDATE e
DELETE.

Comandos DCL — GRANT e REVOKE.
Comandos DML - CREAT, ALTER e
DROP.
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46. Qual o resultado obtido com o comando SQL a) Cria uma coluna DEPARTAMENTO com
abaixo? preenchimento obrigatério, contendo chave
estrangeira para a tabela DEPTO.

p . - b) Cria  uma coluna DEPTO com
SELECT tipo_vinho, MAX (preco), AVG (preco) preenchimento obrigatério, contendo chave

FROM vinho GROUP BY tipo_vinho HAVING primaria para a tabela DEPARTAMENTO.

AVG (preco) > 20072 - c) Cria a tabela FUNCIONARIOS com uma
a) Retorna o pregco mais alto e a media dos coluna COD com preenchimento obrigatorio
precos por tipo de vinho, para médias de e relacionada a outra tabela chamada
precos inferiores a R$200,00. CODFUN como chave estrangeira.
b) Retorna o preco mais alto e a média dos d) Cria a tabela FUNCIONARIOS com uma

. . . coluna IDADE com preenchimento
precos por “F’O de vinho, para medias de obrigatorio e contendo valor maior que 18.
precos superiores a R$200,00. e) Cia  uma coluna EMAIL  com

c) Retorna a soma dos precos e a média dos preenchimento obrigatério e com até 40
precgos por tipo de vinho, para médias de caracteres, todos diferentes.
precos superiores a R$200,00.

d) Retorna o preco mais alto e o menor dos
precos por tipo de vinho, para médias de
precos superiores a R$200,00.

e) Retorna a soma dos pre¢os mais altos e a
média dos precos por tipo de vinho, para
médias de precos iguais a R$200,00.

48.As tabelas podem ser particionadas para
melhorar o desempenho do banco de dados e
muitos SGBDs tém suporte ao comando
PARTITION. Responda qual a alternativa
INCORRETA em relacdo ao comando abaixo?

“create table t1
(id number)

A47.Constraints s&o restricdes aplicadas as colunas  tablespace users

para controlar as insercdes de dados na tabela
do banco de dados. Veja o codigo SQL abaixo e

responda a alternativa CORRETA.

“CREATE TABLE FUNCIONARIOS (

CcoD
NUMBER(6) NOT NULL CONSTRAINT
CODFUN_PK PRIMARY KEY
NOME

VARCHAR2(20) NOT NULL,
DEPARTAMENTO
VARCHAR2(40) NOT NULL CONSTRAINT
DEPTO_FK REFERENCES DEPTO
INITIALLY DEFERRED,

IDADE

NUMBER(2) CONSTRAINT CHECK_IDADE
CHECK (IDADE > 18),
EMAIL

VARCHAR2(40) NOT NULL UNIQUE

)

partition by range(id)

(

partition pdezenas values less than (100)

tablespace tbs_dezenas,

partition pcentenas values less than (1000)

tablespace tbs_centenas,

partition pmilhares_1000 values less than

(2000) tablespace tbs_milhares,

partition pmilhares_2000 values less than

(3000) tablespace tbs_milhares,

partition pmilhares_3000 values less than

(4000) tablespace tbs_milhares,

partition pmilhares_4000 values less than

(5000) tablespace tbs_milhares,

partition pmilhares_n values less than

(maxvalue) tablespace tbs_milhares

).

a) Sera usado particionamento por faixa de
valores.

b) A dltima particdo abrange os valores
restantes apds acontecer as demais particoes
até o maior valor armazenado.

c) Sera usado particionamento por hash dentro
das faixas.

d) As particOes seréo criadas em 3 tablespaces
distintos.

e) A primeira particdo abrange os valores
menores que 100.
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49.Com PL/SQL é possivel trabalhar com ¢) O modo usado indica que o parametro € de

procedures para reaproveitar codigo. Uma entrada.
procedure pode aceitar argumentos e ser d) A function pode ser chamada usando o
chamada por um programa, uma sesséo SQL ou comando ‘SELECT empno, ename, sal,
uma trigger. Desta forma, assinale a alternativa cpmf(sal) FROM scott.empregados WHERE
INCORRETA em relacdo ao codigo abaixo. deptno = 10;’.

e) A diferenca entre procedure e function,
‘“CREATE OR REPLACE PROCEDURE conforme visto acima, é que a procedure
aumenta_sal (p_empno IN retorna ao menos um valor.
empregados.empno%TYPE) IS
BEGIN

UPDATE

scott.empregados
SET

sal =sal *1.10
WHERE

empno = p_empno;
END aumenta_sal;”

a) O REPLACE verifica se a procedure ja
existe. Caso positivo, ela sera eliminada e
substituida por uma nova versao.

b) O parametro ‘p_empno’ serd do mesmo tipo
e tamanho que a coluna ‘empno’ da tabela
‘empregados’.

c) Cria uma procedure de nome ‘aumenta_sal’;

d) O modo usado indica que o parametro é de
saida.

e) Cria uma procedure para aumentar o salario
de um funcionario em 10%.

50. Assim como as procedures, com PL/SQL é
possivel criar functions. Qual das alternativas
abaixo esta ERRADA em relacdo ao comando
baixo?

“CREATE OR REPLACE FUNCTION cpmf
(p_value IN NUMBER)

RETURN NUMBER IS

BEGIN

RETURN (p_value * 0.038);

END cpmf;”

a) Cria uma function chamada ‘cpmf para
calcular e retornar 0,38% de um valor.

b) Se uma function de mesmo nome existir,
devera ser eliminada e substituida por uma
versao mais nova.
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